

## RELACION TEKNIK

*Kanali Ujites, Kanali i Llixhave – Lagjia Dobrove* është një veper ujitesë që fillon në perroin e llixhave dhe përfundon në dalje të lagjes Dobrove në Bashkinë Diber. Ky projekt bën të mundur permisimin e infrastruktures vaditese, rritjen e shpejtesisë së levizjes së ujit, eliminimin e humbjeve të ujit, dhe është hartuar me kërkesë të banoreve.

Kanali ekzistues është ndërtuar para shumë vitesh dhe është pa veshje me beton, gjatësia e këtij kanali në të cilën do të kryhet investimi ka një gjatësi rreth 4 km dhe vadit një sipërfaqe prej 50 ha dhe ju shërben rreth tetëdhjetë familjeve të kësaj lagjeje. Në këtë kanal nuk janë bërë investime prej vitesh dhe janë parashikuar punimet kryesore për vënien në gadishmëri të tij, dhe konkretisht pastrimi i tij nga shembjet e dherave dhe veshja e kanalit me beton.

Punimet fillojnë në perroin e llixhave dhe përfundon tek lagjia bulkallare, dhe pjesa tjetër vazhdon rreth 200 m nga rruga e asfaltuar e fshatit Bugjunec dhe përfundon tek rruga e asfaltuar Peshkopi- Tirane. Në pjesën sipër varrezave do të ndërtohet një ure rreth 6 metra që do të shërbejë si ure për kalimin e mjeteve të renda pasi kalon një rrugë zhavorri ekzistuese. Për ndërtimin e ures do të përdoren hekur betoni i zakonshëm  $\varnothing 6 \sim 10\text{mm}$  dhe hekur betoni i zakonshëm  $\varnothing > 12\text{mm}$ . Do të përdoret tub HDPE e brinjëzuar  $d=200\text{ mm}$  për degezimet e ujit sipas parcelave, dhe në pikat e kalimit të mjeteve bujqesore duke i mbuluar me dhe në një lartësi rreth 50 cm mbi tub.

Veshja e këtij kanali me beton sipas profileve të projektuara do të rrisë shpejtesinë e levizjes së ujit permisimin e procesit të vaditjes për keto toka bujqesore, duke përmirësuar kështu dhe të ardhurat të cilat ndikojnë në permisimin e jetesës.

Ky projekt preventiv është hartuar me cmimet e manualit të vitit 2015 dhe kap vlerën **7,500,562** me **t.v.sh.**

Projekti është hartuar nga Ing. Zenulla Mehmeti i licensuar nga Ministria e Punëve Publike dhe transporteve mbështetur në gjendjen ekzistuese të terrenit për permisimin dhe plotësimin e kërkesave për vaditje.

Pergatiti

**Ing.Zenulla Mehmeti**